
ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛ್ದರಿ, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖ್, ತುಮಕೂರು (ದ) ಶ್ೈಕ್ಷಣಿಕ ಜಿಲ್ ೆ
J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹. f¯Áè ªÀÄlÖzÀ C¨sÁå¸À ¥ÀwæPÉ 

¸ÀªÀÄAiÀÄ: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀUÀ¼ÀÄ            «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ                UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ:80 

 PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹, 

 CzÀgÀ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.                   81=8 

1) 𝐏 − 𝟏, 𝐏 + 𝟑, 𝟑𝐏 − 𝟏 EªÀÅ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ± ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ, ‘P’ £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

a)  4   b) -4   c) 2   d) -2 

2)   ABC ªÀÄvÀÄÛ  DEF UÀ¼À°è  𝐀𝐁

𝐃𝐄
=

𝐁𝐂

𝐅𝐃
  DVzÉ.  F JgÀqÀÄ wæ s̈ÀÄdUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀªÁUÀ É̈ÃPÁzÀgÉ 

a)  |B  = |E   b)  |A = |D    c)  |B  = |D   d)  |A  = |F   

3) avÀæzÀ°è ‘0’ PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è, AB ªÁå À̧ ªÀÄvÀÄÛ eÁå AC UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À |BAC  = 300 DVzÉ. DC AiÀÄÄ 

¸Àà±ÀðPÀªÁVzÀÝgÉ  BCD AiÀÄÄ 

a)  À̧ªÀÄ¢é̈ ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd    b)  À̧ªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd   

c)  ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd            d)  ®WÀÄPÉÆÃ£À wæ s̈ÀÄd 

4) 𝒙 + 𝟐𝒚 –  𝟒 =  𝟎 ªÀÄvÀÄÛ 𝟐𝒙 + 𝟒𝒚– 𝟏𝟐 =  𝟎 F À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ¥Àæw¤¢ü¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

a)  bÉÃ¢ À̧ÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ    b)  À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  

c) LPÀåªÁUÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ    d)  ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ®A§ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

5) AiÀÄÆQèqï£À ¨sÁUÁPÁgÀ C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ ¥ÀæPÁgÀ zÀvÀÛ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÁzÀ a ªÀÄvÀÄÛ b UÀ¼ÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÉÃ½PÉUÉ 

¸ÀjºÉÆAzÀÄªÀAvÉ q ªÀÄvÀÄÛ r JA§ JgÀqÀÄ C£À£Àå ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ½gÀÄvÀÛªÉ ? 

a)  𝒂 =  𝒃𝒒 +  𝒓, 𝟎 < 𝑟 < 𝑏   b)  𝒂 =  𝒃𝒒 +  𝒓, 𝟎 <  𝒓 ≤ 𝒃   

c)  𝒂 =  𝒃𝒒 +  𝒓, 𝟎 ≤  𝒓 < 𝑏  d)  𝒂 =  𝒃𝒒 +  𝒓, 𝟎 < 𝑏 < 𝑟 

6) PÉÆnÖgÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ°è 𝒚 = 𝒑(𝒙) §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄÄ ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  

a) 3      b)  2    

c)  0      d)  4 

7) F PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À°è, ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 

a)  𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 = 𝟎    b)  𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎  

c)  𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎    d)  𝒙𝟐 − 𝟐√𝟐𝒙 − 𝟔 = 𝟎  

8) MAzÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀiÁV ¥ÀjªÀwð¹zÁUÀ, ºÉÆ À̧ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ 

a)  ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ     b)  PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ  

c)  ¹ÞgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ     d)  ¢éUÀÄtUÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ 
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  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :             81=8 

9) “ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ” (xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ) ªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

10) ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«¤AzÀ (𝒙, 𝒚) ©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß É̄QÌ¸ÀÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

11)  ( 7, 2) ªÀÄvÀÄÛ (3, 4) F ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12) 𝒑(𝒙) =  𝒙𝟒 −  𝟓𝒙𝟐  +  𝟐𝒙 +  𝟓 F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀªÀ£ÀÄß (rVæ) §gÉ¬Äj. 

13) ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  3 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ −𝟐 ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

14)  𝒙 = 𝟐𝟑  ×  𝟑 × 𝟓𝟐,     𝒚 =  𝟐𝟐  ×  𝟑𝟑, DzÀgÉ ªÀÄ.¸Á.C  (𝒙, 𝒚) £ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

15) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

16) MAzÀÄ WÀl£É ‘E’, UÉ   𝑷(𝑬)  =  𝟎. 𝟎𝟓 DzÀgÉ 𝑷 (𝑬̅)   PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

 F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :              82=16 

17) 3, 8, 13, ……….F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 20£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.     

18) PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß À̧ÆPÀÛ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟕 

𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟓 

19)  ABC   DEF ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 36cm2 ªÀÄvÀÄÛ 144 cm2 UÀ¼ÁVzÀÄÝ, EF = 10cm, 

DzÁUÀ  BC C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

20) 2 + √𝟑  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  OR 

AiÀÄÆQèqï£À s̈ÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢ü G¥ÀAiÉÆÃV¹ 24 ªÀÄvÀÄÛ 40 gÀ ªÀÄ.¸Á.C PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

21) 𝒄𝒐𝒔𝒆𝒄𝜽 =  
𝟏𝟑

𝟏𝟐
, DzÀgÉ 𝒄𝒐𝒔𝜽 zÀ ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj 

22) 3.5cm wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹j ªÀÄvÀÄÛ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 600 EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 

gÀa¹. 

23)  𝒙𝟐 –  𝟏𝟐𝒙 +  𝟐𝟕 =  𝟎 F À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ‘ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ¸ÀÆvÀæ’ G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

  OR 

𝒙𝟐  +  𝟑𝒙 +  𝟐 =  𝟎 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ, ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

24) MAzÀÄ aÃ®zÀ°è 5 PÉA¥ÀÄ ZÉAqÀÄUÀ¼ÀÄ, 8 ºÀ¹gÀÄ ZÉAqÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 7 ©½ ZÉAqÀÄUÀ½ªÉ. aÃ®¢AzÀ AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ 

ZÉAqÀ£ÀÄß ºÉÆgÀ vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. D ZÉAqÀÄ ºÀ¹gÀÄ CxÀªÁ PÉA¥ÀÄ ZÉAqÁV®èzÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj . 

 

V F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :           93=27 

25) √𝟐 ªÀÄvÀÄÛ −√𝟐  EªÀÅ 𝟐𝒙𝟒 –  𝟑𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 +  𝟔𝒙 –  𝟐 gÀ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁzÀgÉ, CzÀgÀ J¯Áè ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ 

»r¬Äj.                   OR   

𝒑(𝒙)  =  𝟐𝒙𝟐 –  𝟖𝒙 +  𝟔 JA§ ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj ºÁUÀÆ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 

¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr.    



26) avÀæzÀ°è,  BC = BD = 8cm, AC = AD = 15cm ªÀÄvÀÄÛ ‘0’ ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæªÁVzÉ.  

bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ªÀ®AiÀÄzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj (𝝅 = 𝟑. 𝟏𝟒) 

27) “ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ À̧ªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

28) 
𝐂𝐨𝐬 𝐀

𝟏−𝐒𝐢𝐧 𝐀
+ 

𝟏−𝐒𝐢𝐧𝐀

𝐂𝐨𝐬 𝐀
= 𝟐 𝐒𝐞𝐜𝐀 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

   (
𝟏+𝑺𝒊𝒏𝜽−𝑪𝒐𝒔𝜽

𝟏+𝑺𝒊𝒏𝜽+𝑪𝒐𝒔𝜽
)

𝟐
=

𝟏−𝑪𝒐𝒔𝜽

𝟏+𝑪𝒐𝒔𝜽
 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

29) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ À̧gÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

0 – 8 

8 – 16 

16 – 24 

24 – 32 

32 – 40 

5 

9 

10 

8 

8 

CxÀªÁ 

F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

10 – 25 

25 – 40 

40 – 55 

55 – 70 

70 – 85 

85 – 100 

4 

5 

3 

7 

6 

5 

 
30) JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 468m2. CªÀÅUÀ¼À À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼À ªÀåvÁå À̧ªÀÅÀ 24m DzÀgÉ D ZËPÀUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ 

PÀAqÀÄ »r¬Äj . 

31) 5cm, 6cm ªÀÄvÀÄÛ 7cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß, CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ 

¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À  𝟕 

𝟓
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

32)  (6, –9) ªÀÄvÀÄÛ (4, 6) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß, MAzÀÄ ©AzÀÄªÀÅ 3 : 4 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è DAvÀjPÀªÁV 

« s̈ÁV¹zÀgÉ, D ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.      

CxÀªÁ   

( –1, 3) (2, K) ªÀÄvÀÄÛ (5,  –1) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ À̧gÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ ‘K’ £À ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 



33) MAzÀÄ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ ªÁå¥ÁgÀ ªÀÄ½UÉAiÀÄ 30 CAUÀrUÀ¼ÀÄ UÀ½¹zÀ ªÁ¶ðPÀ ¯Á s̈ÀzÀ «vÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß F PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrzÉ. F zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ 

‘C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ’ NfÃªï£ÀÄß gÀa¹j. 

¯Á s̈À (®PÀë gÀÆ UÀ¼À°è) CAUÀrUÀ¼À ¸ÀASÉå (DªÀÈwÛ) 

5 CxÀªÁ 5QÌAvÀ C¢üPÀ 

10 CxÀªÁ 10QÌAvÀ C¢üPÀ 

15 CxÀªÁ 15QÌAvÀ C¢üPÀ 

20 CxÀªÁ 25QÌAvÀ C¢üPÀ 

25 CxÀªÁ 25QÌAvÀ C¢üPÀ 

30 CxÀªÁ 30QÌAvÀ C¢üPÀ 

35 CxÀªÁ 35 QÌAvÀ C¢üPÀ 

30 

28 

16 

14 

10 

7 

3 

  

V PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :              44=16 

34) MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ LzÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ JgÀqÀ£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ ªÀÄÆgÀgÀ¶ÖzÉ ªÀÄvÀÄÛ ºÀ£ÉßgÀqÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ DgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÖÀQÌAvÀ  

1 ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, 16 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

   CxÀªÁ 

‘n’ ¥ÀzÀUÀ½gÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrUÀ¼À ªÉÆvÀÛUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ (7n + 1) : (4n + 27) DVzÉ. D ±ÉæÃrüUÀ¼À 11£ÉÃ 

¥ÀzÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

35) PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

𝟐𝒙 –  𝒚 =  𝟕 

𝒙 +  𝒚 =  𝟐 

36) “MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ” 

JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

37) MAzÀÄ eÉmï «ªÀiÁ£ÀªÀ£ÀÄß £É®zÀ ªÉÄÃ°£À A ©AzÀÄ«¤AzÀ £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ 

PÉÆÃ£ÀªÀÅ 600 DVzÉ. 15 ¸ÉPÉAqïUÀ¼À ºÁgÁlzÀ £ÀAvÀgÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ  300 UÉ 

§zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ. eÉmï «ªÀiÁ£ÀªÀÅ 𝟏𝟓𝟎𝟎√𝟑m ¹ÜgÀ JvÀÛgÀzÀ°è ºÁgÁqÀÄwÛzÀÝgÉ CzÀgÀ ªÉÃUÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ »r¬Äj . (√𝟑 = 𝟏. 𝟕𝟑𝟐) 

 

VI PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹ :              15=5 

38) 5cm wædå ªÀÄvÀÄÛ 9.8cm JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ ¥ÁvÉæAiÀÄ£ÀÄß ¤Ãj¤AzÀ 

vÀÄA§¯ÁVzÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ¯É £ÉÃgÀªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß ¸ÀA¥ÀÆtðªÁV 

Ej¹gÀÄªÀ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ¥ÁvÉæAiÉÆ¼ÀUÉ ªÀÄÄ¼ÀÄV¹zÉ. CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ wædå 3.5cm ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À 

JvÀÛgÀ 5cm DzÀgÉ ¥ÁvÉæAiÀÄ°è G½¢gÀÄªÀ ¤Ãj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( 𝝅 =
𝟐𝟐

𝟕
) 


